

№ 111-с

16 октября 73

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КП ЛИТВЫ

Секретно

О работе городского комитета партии по
улучшению атеистического воспитания
среди населения города Шяуляй

Атеистическую воспитательную работу среди населения города организует и координирует отдел пропаганды и агитации ГК КП Литвы и координационный совет по научно-атеистической пропаганде. Совет состоит из 11 человек. Руководит советом заведующий кафедры марксизма-ленинизма пединститута кандидат философских наук И. Ажубалис, заместитель председателя - лектор-консультант ГК КП Литвы Лилейкене С. Работа совета ведется по секциям: пропаганда научных знаний, народные традиции, работа с учащимися и детьми, наглядная агитация, методическая работа, работа с молодежью.

Совет по координации научно-атеистической пропаганды и его секции составляют свои планы работы на год. Ежегодно члены совета вместе с отделом пропаганды и агитации готовят вопросы на бюро ГК КП Литвы. В 1972 году на бюро горкома партии был подготовлен вопрос "О работе первичных партийных организаций хлебомакаронного комбината и экспериментального завода электроконструкций по улучшению атеистического воспитания трудящихся".

В 1973 году были разработаны анкеты и проведены исследования на велосипедо-моторном заводе "Вайрас" в двух цехах и на кожгалантерейной фабрике (в одном цехе). Цель исследования: проверить как проводится работа в организациях по проведению атеистической работы, воспитанию рабочих по научно-материалистическому мировоззрению. Используя данный материал, бюро горкома КП Литвы в марте месяце 1973 года обсудило вопрос "О работе первичных парторганизаций веломоторного завода "Вайрас" и кожгалантерейной фабрики по улучшению атеистического воспитания среди работающих".

В настоящее время аналогичные исследования проводятся на хлебомакаронном комбинате.

В сентябре 1972 года на заседании совета по координации научно-атеистической пропаганды было принято решение, чтобы каждый член совета шефствовал над одной крупной производственной партийной организацией и советом атеистов данного предприятия с целью оказания деловой и методической помощи по атеистическим вопросам.

Постоянное внимание методической работе, председателям советов и учебе организаторов атеистической работы уделяют отдел пропаганды и агитации ГК КП Литвы, совет по координации научно-атеистической пропаганды.

В 1972 году секретарям первичных партийных организаций, председателям советов и организаторам атеистической работы проведен семинар на тему "Главные направления научно-материалистического мировоззрения на современном этапе".

В 1973 году для председателей советов атеистов проведен семинар на тему "Некоторые рекомендации для проведения атеистической работы в организациях".

В апреле 1973 года проведена конференция "Медицина и религия". Кроме того проводились семинары секретарей первичных комсомольских организаций, организаторов по внеклассной работе по вопросам изучения обмена опытом.

В 1971 году при городском комитете партии создана двухгодичная школа лекторов. Цель школы - подготовить лекторов-атеистов для предприятий, учреждений города. Эту школу посещали в первом году 27 слушателей, во втором - 23. Закончили курс обучения 23 человека.

В сентябре начались занятия в одногодичной школе для организаторов атеистической работы.

Хорошей традицией в коллективах города стали празднования 8-го марта, дня первоклассника, проводов в Советскую Армию. Особенно хорошо приживаются новые традиции в коллективе телезавода.

Здесь с успехом проходят праздники зимы, семейные праздники "Когда твой сын - пионер, комсомолец", "Твоей дочери - шестнадцать" и др. С 1968 года в городе проводится день усопших. Каждый год первого ноября проводится почесть погибшим и умершим участникам революционного движения, Великой Отечественной войны, ветеранам труда и др.

Хотя и в городе и в организациях сложились хорошие традиции, ведется атеистическая работа, но число празднования именин, свадеб и похорон с религиозными обрядами увеличилось.

	<u>1965</u>	<u>1971</u>	<u>1972</u>
Именины	33%	23%	26%
Свадьбы	15%	10%	10%
Похороны	25%	19%	22%

Это показывает, что надо уделить большее внимание индивидуальному подходу среди верующих и шире распространять новые, советские традиции.

На заседании бюро ГК КП Литвы утвержден перспективный план работы по вопросам научно-атеистической пропаганды на 1973-1974 годы.

Улучшилась атеистическая работа на велосипедо-моторном заводе "Вайрас", заводе прецизионных станков, на хлебомакаронном комбинате, фабрике "Верпстас" и др. Так, на велосипедо-моторном заводе "Вайрас" избран совет из 11 человек. Работой совета постоянно интересуется партбюро завода. На своих заседаниях часто обсуждает вопросы атеистической работы. Постоянную помощь совету оказывает председатель городского совета И. Ажубалис. В цехах проводятся выставки атеистической книги, организована выставка "Женщина и религия". Рабочие завода часто посещают революционные места республики, посетили атеистический музей и планетарий в г. Вильнюсе.

Однако на велосипедо-моторном заводе "Вайрас", как и на других предприятиях, недостаточно ведется индивидуальная работа с верующими. Еще не все коммунисты и комсомольцы завода активные атеисты. Недостаточно хорошо освещен этот вопрос в наглядной агитации.

В большинстве первичных парторганизаций вопросы пропаганды научного атеизма обсуждаются на заседаниях бюро и на собраниях коммунистов первичных организаций производственных участков. Затронуты такие темы, как: внедрение в жизнь и быт новых праздников и обрядов, индивидуальная работа с верующими, выполнение коммунистами уставных требований по вопросам борьбы с религиозными пережитками и др.

Городской комитет партии вопросы научно-атеистического воспитания среди населения не отрывает от общих задач идеологической работы. Вся идеологическая работа, в том числе научно-атеистическая работа среди трудящихся, подчинена выполнению и перевыполнению производственных планов, социалистических обязательств, взятых в решающем году девятой пятилетки.

Секретарь Шяуляйского
ГК КП Литвы

(В. Юргелявичюс).

Отп. 3 экз.
А.С.

Сергей